

Los sucesos de Marruecos

El tiroteo de ayer

TELEGRAMA OFICIAL

TETUAN, 28. Del alto comisario. Coronel Berenguer, con cinco compañías, fuerzas indígenas y un batallón Serrallo, ha efectuado hoy reconocimiento hacia poblados de Nad-el-Sul y Bu-Luaser, llegando hasta Bab Aonzar.

Conseguido el objeto, ha regresado. Sostuvo nutrido tiroteo, teniendo que lamentar muerte teniente Eloy Lería, de fuerzas regulares, y un soldado herido del Serrallo.

Otro combate en el Garb

TELEGRAMA OFICIAL

ALCAZAR 29. (A las 7,50.) Comandante general a ministro Guerra.

Ordenada salida columna volante Arcila, mando teniente coronel Artiano, en dirección T'zelat, hostilizada desde hace tres días, lo efectuó madrugada 28, llegando T'zenin sin novedad, donde comió primer rancho. Reanudada marcha a las 13 halló contacto enemigo, siendo atacada por flancos, consiguiendo rechazarlo, duramente castigado por numerosas bajas, que retiraron después refugio encuberto, llegando a T'zelat a las 20,30, después cinco horas fuego. Nuestras bajas han sido: cazadores Figueras, soldado Antonio Brea, muerto, y heridos Juan López, Luciano Martín, Antonio Quintana y Mateo Ferrer; de Wad Ras: herido, Antonio Rodríguez Sevillano; escuadrón: herido, Antonio Ferrer, y labor Arcila: heridos, tres askaris; ganado, cinco bajas. Comportamiento jefes, oficiales y tropa, brillantísimo, a pesar de marcha, refugio combate y excesivo calor.

De Ceuta

Nuevo subinspector.

CEUTA. (Sábado, noche.) Se ha posesionado de su cargo el nuevo subinspector de la guarnición de Ceuta, general D. Luis Serrano, cesando el general López Herrero, que desempeñaba este cargo interinamente.

Más donativos.

Siguen recibiendo donativos con destino a la Cruz Roja.

Llegada de tropas.

A las tres de la tarde llegó el vapor *Vicente Ferrer*, desembarcando un batallón del regimiento de Córdoba, al mando del teniente coronel D. José Carrizo y del comandante Escobar.

Formaban la expedición 13 oficiales, 610 individuos de tropa, 30 mulos, tres caballos y dos carros de municiones.

A bordo del mismo vapor vino también un escuadrón de Villarrobledo, compuesto de seis oficiales, 137 individuos de tropa y 168 caballos.

Esperaban a estas fuerzas en el muelle los generales López Herrero, Santa Coloma y Serrano.

El vapor *Virgen de Africa* ha traído reclutas para incorporarse al regimiento de Wad-Ras.

Para recibir a los que llegaban, que son 350, ha ido al muelle la banda de música del referido regimiento.

Animación.

La gran afluencia de tropas hace que las calles de Ceuta estén animadísimas.

Escasean bastante los hospedajes.

Bombardeos.

El destructor *Osado* ha salido para bombardear varios adueros.

Con una misión análoga saldrá de madrugada el crucero *Río de la Plata*.

Este bombardeará los adueros de Benisalen y Gomara.

Fuerzas indígenas.

Espérase la pronta llegada de fuerzas indígenas procedentes de Alhucemas.

El teniente Pareja.

El teniente D. Luis Pareja ha experimentado alguna mejoría y ha sido trasladado del hospital de sangre al hotel de Tetuán.

En cuanto haya mejorado algo más será traído a Ceuta.

Servicios administrativos.

Envíase estos días a Tetuán abundante material para la instalación de horno; y de los almacenes de servicios de Administración militar que se están montando en la fuerte comprada al ex bajá de Tetuán, Abd-el-Krim Lebaddi.

Ha llegado el jefe de servicios administrativos militares de Tetuán y sus posiciones, teniente coronel D. José Cobos, al objeto de adquirir algunos materiales para organizar perfectamente estos importantes servicios.

Mañana regresará a Tetuán.

El teniente Weyler.

Ha marchado a Tetuán el teniente Weyler, hijo del general del mismo apellido, para posesionarse de su nuevo cargo cerca del residente general.

Buque averiado.

A consecuencia de la niebla, el vapor *Sagunto* ha embestido y causado averías a un buque de vela que navegaba de Melilla a Ceuta.

Material sanitario.

El vapor *Benlliure* ha traído 80 toneladas de material sanitario para las atenciones de la Compañía.

El cadáver del teniente Riera.

Hoy ha marchado a Algeciras el jefe de la Armada, Sr. Riera. Vino a Tetuán con el propósito de llevarse a España el cadáver de su sobrino, el teniente de fuerzas regulares indígenas de Melilla, D. José Riera, muerto gloriosamente en el combate de Menkal, por arrojarle a salvar a fuerzas de su sección que se hallaban comprometidas.

Cuando el Sr. Riera llegó a Tetuán, habían sido enterrados los restos del valeroso teniente, al que dedicó un mausoleo la Infantería indígena de Melilla.

Por consiguiente, era ya imposible llevar a la Península el cadáver.

El teniente Riera era hijo del comandante de Marina del puerto de Alicante, D. José.

El comandante Jiménez Coronado.

Ha llegado el telegrafista del Palacio Real, D. Camilo Jiménez Coronado, para asistir a su hermano el comandante del batallón de cazadores de Madrid, que fue herido en el combate del día 19 y se halla en el Hospital Militar.

Regreso de una Comisión.

Ha regresado la Comisión, compuesta del capitán de la Guardia Civil Sr. Vara, el capitán del Negociado indígena Sr. Peña y el intérprete D. Alejandro Delgado, que visitó ayer los adueros de Anghera.

Al llegar al boquete de Anghera, nuestros antiguos límites, les esperaban el bajá de la kabila de Anghera, montado en soberbio alazán, y varios moros de su servidumbre.

A las nueve de la mañana dieron vista al aduar de Biuts, donde salieron a recibirlos el jefe del aduar, Ben Ali, los tolbas y numerosos grupos moros.

En una gran casa de mampostería, de reciente construcción, los principales del aduar obsequiaron a la Comisión con una comida espléndida.

Cambiáronse discursos expresivos. Los comisionados ofrecían la protección española, correspondiendo con su adhesión los kabileños.

Estos se tranquilizaron, desapareciendo el temor que tenían de que las tropas españolas arrasaran los adueros.

La Comisión siguió a caballo el viaje para visitar el importante aduar de Ain Xixa, acompañándola el jefe Ben Ali y varios tolbas y vecinos del aduar de Biuts.

Encontraron en el trayecto algunas familias de Biuts, que, temiendo que fuese cañoneado este aduar, se habían alejado, refugiándose en los bosques.

Se les tranquilizó, y después de darles todo género de seguridades, se consiguió que volvieran a su aduar.

Es indescriptible la alegría que experimentaron los moros que presenciaban la escena.

Cerca del aduar de Ain Xixa el jefe Mohamed Chelaf y las gentes más cultas de las tribus salieron a recibir a la Comisión, que fué obsequiada espléndidamente dentro de una hermosa casa, también de mampostería, a la entrada del aduar.

Conoció la llegada de los comisionados con la terminación de una fiesta religiosa y la salida de los moros de la mezquita.

Los jefes de poblados enseñaron a los comisionados los destrozos que causó en el vecino poblado de El Juma la escuadra española.

Hicieron una extensa descripción, con pormenores minuciosos, de aquel bombardeo, que será ejemplo para los musulmanes que se oponen a la labor civilizadora de España.

Testimoniaron los kabileños su amor y respeto a nuestra nación, y tributaron una cariñosa despedida a los comisionados.

Estos fueron hoy a visitar el pintoresco poblado de Benimesala, que en vida del hermano mayor del bandido *Valiente* fué teatro de hazañas como el secuestro de los marinos ingleses que iban a salvar el buque aljibe de la Marina británica *Asistance* y el de los pescadores españoles, teniendo que venir para rescatar a los primeros varios cruceros británicos, y a los segundos, el cañonero *Infanta Isabel*.

Hoy va presidiendo la Comisión el teniente coronel D. José Priego, con el jefe del negociado indígena de la Comandancia general. Dos periodistas les acompañamos.

De provincias

Batallón a Larache.

CORDOBA. (Sábado, noche.) Hoy se recibieron las órdenes para que marchen inmediatamente a Larache el primero y el segundo batallones del regimiento de Infantería de la Reina.

El tercer batallón de este regimiento se encuentra ya en aquella plaza africana.

Han comenzado los preparativos de marcha.

La plantilla de dichos batallones la componen:

Coronel, D. Francisco Perales Vallejo; capitán ayudante, D. Mariano Melguizo.

Primer batallón: Teniente coronel D. Fernando Moscoso; comandante D. Ramón Soriano.

Primera compañía, capitán D. Juan Arredondo; segunda, D. Baltasar Vega; tercera, D. Francisco Allué; cuarta, D. Atenógenes Sánchez.

Médico, D. José Sánchez.

Segundo batallón: Teniente coronel D. Ramón Hermosilla; comandante D. Ramón Somalo.

Capitanes: primera compañía, D. Manuel Balcazar; segunda, D. Benito Canella; tercera, D. Juan Guzmán; cuarta, D. Manuel Mantilla.

Médico provisional, D. Isidro Muñoz.

Primeros tenientes: D. Diego Ecija, don José Suárez, D. Guillermo García Carrasco, D. Fernando Boviellas Belda, D. Juan Moreno González, D. Manuel Sagrado Marchena, D. Diego Mateo Padilla y D. Diego Padilla Pino.

Segundos tenientes: D. Joaquín Miguel Cabrero, D. Cristóbal M. Carmona, D. Joaquín M. Lara, D. Manuel Morlat Beanegat, D. Enrique Vilches y D. Miguel Vega Moadano.

Capellán, D. Arturo Castillo Alvarez. Música mayor, D. Manuel López Farfán.

Quedará en Córdoba la representación del regimiento, formada por el personal de oficinas y de habilitación.

El servicio de guarnición lo hará el regimiento de Lanceros de Sagunto.

Todavía no se conoce con exactitud la hora a que marcharán las fuerzas, saponándose que será mañana, a las diez de la noche.

Se habla de que mañana serán obsequiados con un banquete los jefes y oficiales del regimiento expedicionario.

Soldados a sus casas.

VALENCIA. (Sábado, noche.) En el tren mixto de Andalucía han llegado, procedentes de Larache, 22 soldados de Infantería de Marina, que vienen dados temporalmente de baja por heridos o enfermos.

En diversos trenes han marchado a sus pueblos respectivos.

Festival a beneficio de los soldados heridos. CORDOBA. (Sábado, noche.)

Se ha celebrado una junta de damas cordobesas en el domicilio de la condesa de Hornachuelos, acordándose organizar un festival taurino a beneficio de los soldados heridos en la campaña de Africa.

El festival se verificará el domingo 13 de julio y se le dará gran esplendor.

Preparados para salir.

CORDOBA. (Domingo, tarde.) El regimiento de la Reina está preparado para marchar a Larache al primer aviso.

El Ayuntamiento ha acordado asistir, bajo mazas, a despedir a los expedicionarios, obsequiar al coronel, Sr. Perales, con unos magníficos gemelos de campaña, de plata y oro, con una expresiva dedicatoria del pueblo de Córdoba.

A los jefes y oficiales les regalarán doce cajas de botellas de vino extra y doce de puros; a los brigadas-sargentos una caja de habanos, y a los cabos y soldados, una peseta y un paquete de tabaco.

Altas de hospital é inútiles.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Ha sido dado de alta en el Hospital Militar el artillero que vino de Larache, Francisco Romeu García.

Fueron declarados inútiles los soldados del regimiento de la Reina y Covadonga, respectivamente, Domingo Martín Montano y Anastasio Artero López.

El vapor «Canalejas».

Para mañana se espera el vapor «Canalejas», procedente de Larache, que trae enfermos y heridos.

A Ceuta.

ALGECIRAS. (Domingo, tarde.) Procede de Granada llegó en un tren especial el tercer batallón del regimiento de Córdoba, con su impedimento.

Inmediatamente embarcó para Ceuta en el vapor «Ferrer».

Van al mando del coronel D. Baltasar Cortés Carrillo, que marcha en el mismo barco con la plana mayor, sin música.

Fué un espectáculo admirable el embarque, por el entusiasmo que llevan las tropas, las cuales cantaban el himno, dando incansantes vivas.

En San Fernando

CADIZ. (Sábado, noche.) Fui hasta Jerez para esperar a los tripulantes del cañonero *General Concha* que estuvieron cautivos y han sido primeramente rescatados, que venían en el tren correo desde Málaga, donde habían desembarcado esta mañana procedentes de Melilla.

Venían el alférez de navío D. Rafael Ramos Izquierdo, el maquinista Casels, el contramaestre Mateo, el fogonero Lagostena y el marinero Barroso.

Hasta Utrera fueron personas de las familias de los libertados y también D. Luis Felipe Lazaga, oficial del cañonero perdido, que cuando ocurrió el siniestro fué enviado a Alhucemas para pedir socorro, y que llegó el lunes a San Fernando.

El Sr. Ramos Izquierdo, al venir hoy en el tren, vestía el traje blanco que le regaló el alférez de navío D. Manuel Fernández Lernas al llegar al cañonero *Recalde*, cuando recobró la libertad.

Lleva el brazo derecho en cabestrillo, cubierto con un pañuelo de seda. La herida de este brazo es de mauser.

En el brazo izquierdo tiene una herida de remington, de la cual le sacaron trocitos de cartón del taco, lo que prueba que el disparo fué hecho a muy corta distancia.

Todavía tiene otra herida en los riñones, que aun está abierta.

Le encontré animado, reflejando el carácter pundonoroso y heroico, característico de los marinos españoles.

Un telegrama del Rey.

Eludió el Sr. Ramos Izquierdo, con gran

modestia, relatarme lo que hizo, teniendo sólo frases para elogiar al comandante del *General Concha*, D. Emiliano Castaño.

Muestra su gratitud al Rey por el telegrama que ha recibido en Málaga, y el Sr. Ramos Izquierdo, muy entusiasmado, sacó el despacho y me permitió copiarlo literalmente. Dice así:

«San Ildefonso. Palacio, 27, 15. Mi entusiasta felicitación por sereno valor mostrado en cumplimiento del deber y mi enhorabuena por rescate logrado. Deseo saber estado heridos.—Alfonso.»

Este telegrama le fué entregado en cuanto en Málaga desembarcó del vapor *Lázaro*.

Refiere que le dió lectura en alta voz cuando estuvieron en el tren, y cuantos iban en el coche lo escucharon con entusiasmo, dándose vivas al Rey amante de la Marina.

Los que quedan cautivos.

Me dijo el Sr. Ramos Izquierdo que todavía quedan cautivos el cabo de fogoneros Juan Aragón y el marinero José Picón.

Tiene seguridad de que no tardará en conseguirse que sean libertados.

El armamento y las municiones.

Le pregunté por los cañones del buque, los fusiles de los tripulantes, las municiones y la caja de caudales, y el Sr. Ramos Izquierdo me respondió:

«Los moros no se llevaron los cañones del buque. Tampoco las municiones que quedaron anegadas en los paños antes de que logran subir a la cubierta del *General Concha*.

«Se llevaron sólo como media docena de fusiles de los últimos marineros que cayeron en cubierta heridos o muertos.

«Fueron inutilizados los cañones y ametralladoras, para que los moros no pudieran utilizarlos.

«El dinero que había en la caja lo salvó, escondiéndolo, el alférez de navío Sr. Quevedo.

«Los oficiales, incluso el Sr. Ramos Izquierdo, arrojaron al mar sus anillos y otros objetos de valor, para evitar que los moros pudieran quitárselos al caer muertos o heridos, pues todos estaban resueltos a morir matando.

En el cautiverio.

Confirma el Sr. Ramos Izquierdo que los moros han tratado bien a todos los cautivos, incluso a él.

Recibían de Alhucemas regalos, dulces, medicinas y hasta esencias, que les enviaban las señoras.

Se muestran muy agradecidos a éstas, a la guarnición, al gobernador militar y, en general, al vecindario de Alhucemas.

El salvamento.

Estaban los prisioneros en casa del hijo del Larbi, y salieron con canastas con el pretexto de ir a coger higos.

Andando a buen paso llegaron en dos horas desde dicha casa a la playa para embarcar en un bote de remo.

Pudieron escapar gracias a la ayuda del moro Larbi y del renegado español Joaquín.

Cuando los kabileños se enteraron de la fuga, persiguieron al bote en que iban los cautivos con otro de vela y remo, desde el que hicieron algunos disparos.

Pero apareció en aquel momento el cañonero *Recalde*, y gracias a la presencia de este barco se salvaron, pues en seguida se volvieron los perseguidores.

El renegado español.

El moro español Joaquín Ibáñez Be'ido, natural de Teruel, estaba en Alhucemas cumpliendo condena.

Había sido condenado a cadena perpetua por la comisión de un crimen.

Hace nueve años consiguió fugarse, y desde esa fecha vive en el campo moro.

Se casó con una mora y de este matrimonio han nacido cuatro hijos.

Ahora teme Joaquín que los kabileños den muerte a sus hijos por haber libertado él a los cautivos.

Desea que le autoricen para vivir en Melilla, y que trasladen a esta plaza a su mujer y a sus hijos.

Las últimas frases que dirigió al Sr. Ramos Izquierdo fueron para rogarle con insistencia que influya para conseguir su indulto, alegando para obtenerlo los grandes servicios que ha prestado a la Patria.

Recibimiento entusiasta.

Algunas otras impresiones me refirió el señor Ramos Izquierdo; pero no las comunico, porque son noticias ya publicadas en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Cuando el tren llegó a la estación de San Fernando, el espectáculo fué emocionante.

Estruendosos vivas, dados por miles de personas, demostraban la alegría del vecindario al recibir a los cautivos.

En la estación se encontraban el capitán general del Apostadero, D. Adriano Sánchez Lobatón; el director de la Escuela Naval, general Chacón; el general de Artillería señor Iriarte, y gran número de marinos de todos los Cuerpos y de todas las categorías.

El general Sánchez Lobatón abrazó a Ramos Izquierdo, diciendo:

«En nombre de la Armada y de todos los marinos de este Apostadero.

Profundamente emocionado, y rodeado de miles de personas, dió el Sr. Ramos Izquierdo, con voz potente, dos vivas a D. Emiliano Castaño, heroico comandante del «General Concha».

Fueron contestados por el público clamorosamente.

También esperaban las familias del señor Ramos Izquierdo y de los demás compañeros de cautiverio.

La madre del fogonero Lagostera sufrió un accidente.

Tardaron los tripulantes cuatro horas en poder salir desde el coche del tren al exterior de la estación de San Fernando.

En la población.

Montaron en los carruajes que tenían preparados y seguidos de larga fila de coches, ocupados por los que habían acudido a recibirlos, llegaron a la población.

Antes de llegar a sus casas se repitieron frecuentemente las manifestaciones de entusiasmo, dándose vivas a la Marina y al Rey.

En los domicilios.

En cada uno de los domicilios de los tripulantes libertados se repitieron las escenas emocionantes y se agrupó el gentío ávido de saludarles y de escuchar sus relatos.

Preguntados acerca del fin que tuvo el cadáver del comandante del cañonero, han dicho que lo ignoraban.

El Sr. Ramos Izquierdo expresó a sus compañeros lo muy agradecido que estaba por las atenciones que le han dispensado en Alhucemas y en Melilla.

Beccerrada benéfica.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Numerosas familias aristocráticas han ido a San Fernando para presenciar la beccerrada a beneficio de los huérfanos de los marinos muertos en el cañonero *General Concha*.

Los matadores son los distinguidos jóvenes D. Antonio Romero, D. Eduardo Naranjo, D. Francisco Mateo y D. Juan González.

Presiden la beccerrada bellas y distinguidas señoras.

Los ingresos serán importantes, pues se han hecho muchos donativos.

Las tripulaciones de muchos barcos de guerra han contribuido a tan benéfica fin.

Rasgo patriótico

Leemos en la *Gaceta del Sur*, con ocasión de la marcha del regimiento de Córdoba a Marruecos, lo siguiente:

«El sargento-maestro de banda D. Luis Cueto Varela tenía presentada su instancia de retiro.

Tan pronto como tuvo conocimiento de la probable marcha del regimiento a los campos africanos se apresuró a retirarla, haciendo presente que él quería soportar también las mismas fatigas de sus compañeros y correr idénticos riesgos en defensa de la Patria. Y hay que tener presente que el Sr. Cueto tiene ya los servicios suficientes para retirarse con derecho a haberes pasivos.

Conductas como esta son de las que confortan los ánimos y nos dicen que tenemos todavía la materia prima, es decir, el soldado y con él el alma guerrera de nuestra raza, que no es quiotismo, como vulgarmente se cree, sino patriotismo noble y elevado.»

CARTA DEL MARQUES DE CORTINA

Señor director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi querido amigo: Con referencia a su artículo de fondo de ayer, quisiera que tuviese usted la bondad de rectificar los siguientes hechos:

UNA MUJER TRES DIAS EN UN POZO

EXTRAÍDA VIVA

La primera noticia.

En término de Vallecas, en la parte derecha del arroyo Abronigal, y cerca de la huerta llamada del Peinado, hay un pozo seco, abandonado hace mucho tiempo.

Por aquellas cercanías andaban jugando varios chicos, que tiraron algunas piedras al pozo.

Al aproximarse al pozo, cuyo brocal está a flor de tierra, uno de los chiquillos, llamado Juan, de doce años, oyó débiles lamentos.

Miró al interior y vió un bulto que se movía.

Llamó a sus compañeros; todos acudieron a aquel sitio, y pudieron comprobar que en el fondo había una mujer.

Los chicos la llamaron repetidas veces; pero la infeliz no contestaba más que lanzando lastimeros ayes.

Juan propuso a sus compañeros ir a dar cuenta del hecho a la Guardia Civil del puesto de Vallecas. Así lo acordaron los pequeños, y todos juntos marcharon a la casa-cuartel.

Allí fueron recibidos inmediatamente por el sargento D. Manuel Canas López, que sin perder momento ordenó a los guardias del benemérito instituto Pablo del Castillo y Lucas Martín que la acompañasen.

La extracción de la lesionada.

Con grandes trabajos lograron los obreros de la finca de los herederos de D. Esteban Hernández, Hipólito López, encargado, y Manuel García Regido, después de un buen rato, extraer del fondo del pozo a la infeliz mujer.

El estado en que se hallaba causaba verdadera pena.

No podía incorporarse ni moverse, y por su extraviada mirada y su enorme decaimiento se vió bien pronto que se encontraba en gravísimo estado.

Sin embargo, ella notó que la habían salvado.

Cuantos esfuerzos se hicieron para que hablara fueron inútiles.

No podía articular palabra.

Reaccionada un poco por la impresión que la produjo ver que acudían en su auxilio, comenzó por señas a pedir agua.

Se le dió un vaso; pero casi no podía tragarse.

Por orden del sargento, uno de los chicos fué a avisar a la Cruz Roja, e inmediatamente se personaron dos camilleros con una camilla y un pequeño botiquín de urgencia.

Así se consiguió que la mujer reaccionara, y en la misma camilla fué conducida a la Casa de Socorro del distrito del Congreso.

En la Casa de Socorro.

A las diez de la noche ingresaba en la Casa de Socorro la mujer extraída del pozo.

Los médicos de guardia, Sres. Cicero y Gómez Sánchez, y el auxiliar Sr. Marchena, acudieron primeramente a mejorarla de su estado general.

Presentaba síntomas de extenuación y tenía una temperatura muy baja.

Para reanimarla se le aplicaron inyecciones de éter y cafeína, que produjeron inmediato y excelente efecto.

Gracias a esto pudo hablar.

Dijo que se llamaba Julia González Marrinez, de cincuenta y siete años, viuda, natural de Morata de Tajuña y domiciliada en la Rivera de Curtidores, núm. 21, bajo.

Se quejaba de fuertes dolores en diversas partes del cuerpo.

A simple vista podía apreciarse que tenía fracturados, por lo menos, un brazo y una pierna.

Desagradable sorpresa.—A sablazos con un lagarto.

Cuando la enfermera de la Casa de Socorro se disponía a desnudar a Julia, todos los presentes sufrieron una desagradable sorpresa.

De entre las ropas salió, dando un salto enorme, un monumental lagarto.

El susto que se llevaron cuantos estaban en la sala de curación, no es para describir.

El reptil trepó por la pared luego de recorrer como una exhalación el armario del instrumental y saltar sobre los irrigadores y aparatos de luz eléctrica.

Por un momento, todos, menos los profesores que estaban asistiendo a la enferma, se dedicaron a la caza del lagarto, que tenía cuarenta centímetros de largo, con una cola terrible.

Hasta un guardia civil intervino en esta persecución y al fin logró dar muerte al animalucho de un certero sablazo.

Restablecida la calma perdida en los primeros momentos con tan inesperada aparición, se procedió a practicar la primera cura.

Las lesiones.

Presentaba Julia González la fractura completa del fémur izquierdo por su cuello quirúrgico; fractura del húmero del mismo lado; epistaxis traumática; numerosas contusiones y erosiones en la cabeza, cara, pecho y espalda, y probablemente fractura de alguna de las vértebras dorsales.

Su estado fué calificado de muy grave, y los profesores de servicio dispusieron su inmediato traslado, en la misma camilla en que fué conducida al benéfico establecimiento, al Hospital Provincial.

Relato de la lesionada.

Antes de ser trasladada, y ya convenientemente curada y reaccionada, la desgraciada mujer relató el suceso del modo siguiente:

«Sali de mi casa de la Rivera de Curtidores el jueves pasado, a las seis de la tarde, con objeto de ir al Puente de Vallecas para averiguar dónde vivía una prima mía que hace bastante tiempo que no sabía de ella.

«Recorrí varias calles del Puente de Vallecas, y luego me fui hacia la derecha del barrio, donde vi unas huertas, porque me habían dicho que mi parienta tenía huerta y corral en su casa.

«Al bajar un terraplén bastante pendiente, resbalé y caí rodando. Ya no sé lo demás. Sólo sentí como si me hubieran dado un tremendo golpe en la cabeza, y perdí el conocimiento... Lo demás ustedes me lo contarán.»

«Toda esta relación la hizo Julia a media voz, descansando a ratos y mostrando bastante fatiga.

Lo que dicen algunos vecinos.

Por la Guardia Civil fueron interrogados algunos vecinos de las cercanías del lugar del suceso y los que la extrajeron del pozo.

Todos coinciden en sus afirmaciones. El suceso debió ocurrir ya de noche, y el pozo está muy distante de la casa. Por esta circunstancia no pudieron oírse los lamentos.

Además, debió permanecer conmovida, con total pérdida de conocimiento, casi hasta que fué hallada por los chicos que por allí estaban jugando.

Por sí existe delito.

Como pudiera ocurrir que el relato de la lesionada no fuera cierto, cosa que no es probable, y entonces existir delito, el Juzgado correspondiente comenzó anoche mismo a instruir las primeras diligencias.

La declaración de Julia es casi idéntica al relato que publicamos.

TEATRO REAL

Academia de Canto. — Ha comenzado la inscripción de matrícula en la Academia de Canto de este teatro.

En vista de los resultados obtenidos en años anteriores, la Empresa está animada a mejorar la condición de sus educandos, señalándoles desde el primer año sueldos decorosos y en armonía con las aptitudes de cada uno, para estimularlos, con el fin de llegar a la constitución de una masa coral propia y exclusiva del teatro Real, como sucede en algunos grandes teatros del Extranjero.

Los individuos de uno y otro sexo, con condiciones de voz, juventud y buena presencia, que deseen adquirir la educación gratuita que da la Empresa en su Academia y tomar parte retribuida en la labor artística de la próxima temporada, pueden presentarse en la Dirección del teatro todos los días no feriados, de cuatro a seis de la tarde.

Consejo Superior de Protección a la Infancia Y REPRESION DE LA MENDICIDAD

En la última reunión celebrada por el Consejo Superior, el Excmo. Sr. D. Santiago Alba, que la presidia, pronunció un elocuente discurso, exponiendo la necesidad que existe de atender con toda urgencia los problemas sociales que preceptúan las disposiciones vigentes, ofreciendo coadyuvar al bien de nuestros conciudadanos, que es la finalidad de la gran obra encomendada al Consejo Superior, con el cual se halla en absoluto identificado.

Seguidamente el señor ministro dió posesión a D. Angel Pulido del cargo de vicepresidente del Consejo Superior y a D. Guillermo Rolland, nuevo vocal del mismo.

Se aprobaron por unanimidad las ponencias correspondientes al cuarto concurso de premios, convocado para 1913, acordándose dictar una real orden donde figuren los médicos, maestros, madres pobres, nodrizas, niños y particulares en general recompensados por sus meritorios actos de protección.

Tributáronse calurosos elogios al capitán general y principales autoridades militares de Melilla, por haber constituido con verdadero celo y entusiasmo, en aquella plaza, la Junta de Protección a la Infancia y Mendicidad.

Respecto al Congreso Internacional para la Protección a la Infancia, en Bruselas, se acordó invitar nuevamente a las Juntas de España, para que envíen su adhesión al Comité Central y, si es posible, nombren delegados oficiales que concurren al próximo Congreso.

Fueron designados como representantes del Consejo Superior en el precitado Congreso belga el secretario general y delegado del Gobierno español, D. Manuel de Tolosa Latour, y D. Miguel Gómez Cano, secretario del Comité Nacional Español. También fué aceptada la invitación al Congreso de Washington para 1914.

El Congreso acordó requerir una vez más al señor ministro de Hacienda para que el impuesto del 5 por 100 sea recaudado en su totalidad por las Juntas, atendiendo a que el público lo entrega íntegro a las Empresas teatrales para contribuir a la represión de la mendicidad en España.

El secretario general notificó a lo consejero las gestiones hechas cerca del señor ministro de Estado para evitar la explotación de menores en distintas industrias y fábricas del Extranjero.

El expediente relativo a la niña Josefita Ferrater, puesta bajo la tutela del Consejo, quedó satisfactoriamente resuelto, poseyendo dicha niña una renta modesta, pero suficiente para recibir provechosa educación hasta su mayoría de edad.

Por último, proseguir los trabajos de la Asamblea Nacional y aprobar la labor que vienen realizando las Juntas provinciales y locales en cumplimiento de la ley, a los cuales organismos los señores vocales tributaron nuevos elogios.

Concurrieron a esta sesión plenaria, además del presidente, señor ministro, las señoras marquesas de Squilache y Mourelle, y, entre otros vocales, los señores gobernador civil, presidente de la Diputación, Pulido, Rolland, Cembrán España, Betegón, Bejarano, Martín Salazar, Lozano, Mariscal, Morán de Burgos, Masip, García Molinas, Soldevilla, Núñez Samper, Píera, Benítez, Heredero y Tolosa Latour.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montero, 12, teléfono 1.168.

Concursos resueltos

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha adoptado las resoluciones siguientes, sobre concesión de premios en los concursos que se indican, abiertos por dicha Corporación.

Concursos especiales sobre Derecho consuetudinario y Economía popular.

Décimoquarto respectivo al año de 1911. Acuerdo: La única Memoria presentada y que se distingue con el lema «La mutualidad mixta», no merece premio ni accésit.

Décimoquinto (año de 1912). Acuerdos: primero, se concede el premio de 2.500 pesetas, medalla de plata, diploma y la impresión de la obra a la Memoria presentada con el título «Riego de Elche» y el lema «Un amante de su pueblo», de la cual ha resultado autor D. Pedro Ibarra y Ruiz, que reside en Elche, y segundo, se declara que las otras dos Memorias presentadas al mismo concurso no merecen premio ni accésit.

Concurso ordinario de la Academia para el año de 1912, acerca del tema «Estudio crítico de las doctrinas de Jovellanos en lo referente a las ciencias morales y políticas». Acuerdos: primero, se adjudica el premio en metálico (2.500 pesetas), dividiendo su importe por parte iguales, con las demás ventajas ofrecidas en el programa, entre las tres Memorias cuyos lemas y autores se expresan a continuación:

«La instrucción es la medida común de la prosperidad». Autor, D. Julián Juderías, que reside en Madrid.

«Distinguido en todos géneros, en muchos eminentes». Autor, D. Angel María Camacho y Perea, abogado, de Sevilla; y

«Nuevo en lo viejo». Autor, D. Gervasio de Artiñano y de Galdacán, catedrático de la Escuela Central de Ingenieros Industriales.

Segundo, se adjudica accésit a las dos Memorias siguientes: «Ningún pueblo, sea la que fuere su constitución, tiene el derecho ordinario de insurrección». Autor, D. Hilario Yabén y Yabén, canónigo lectoral de Sigüenza; y «Por qué fatalidad en nuestros Institutos de educación se cuidan tanto de hacer a los hombres sabios y tan poco de hacerlos virtuosos?». Autor, D. Enrique G. Rendueles, presbítero, de Gijón; y

Tercero, se declara que no merecen premio ni accésit las otras dos Memorias presentadas al mismo certamen.

Premios a la «Virtud» y al «Trabajo», de la Fundación del Sr. D. José Santa María de Hita. Las 2.000 pesetas ofrecidas en uno y otro concepto se adjudican, como «Premio a la Virtud, entre los aspirantes y en la proporción siguiente: 500 pesetas a D. Siro Rico Ceballos y a D. Antonio Marín Cañizares, y 250 pesetas a María Pons y Solé, Srta. Concepción de María y Alfaro, doña Victoriana Calabia y Oñaderra y Srta. Virginia García Rodríguez.

CONCIERTO NOTABLE

En el Gran Teatro se celebró ayer, de seis a nueve de la noche, un concierto en honor de la notable artista Srta. Fidela Campiña, que honró con su presencia la Infanta doña Isabel.

En un proscenio estaba, con su familia, el señor ministro de Marina; en una platea, la popular y siempre apañada Lucrecia Arana; en otra, el Sr. Olea, empresario del Real, y en las localidades principales, público verdaderamente distinguido.

Tomaron parte en el concierto las señoritas Campiña y Rodríguez Jaén; el violinista señor Urío, que acaba de obtener en concurso el premio de honor de Sarasate; el joven y notable pianista Sr. Terán, el cuarteto Hispania, el tenor Gaztambide y el guitarrista señor Segovia.

Hubo grandes aplausos para todos y ovaciones a la Srta. Campiña, discípula de la señorita Salvadora Abella, profesora numeraria de canto del Conservatorio.

Cuando S. A. la Infanta doña Isabel salió del teatro, el público la despidió con vivas y aplausos.

Los artistas interpretaron música de Puccini, Gounod, Albéniz, Saint-Saëns, Leoncavallo, Boito, Alvarez, Mozart y otros maestros.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 1.º de julio.

Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo del corriente año, facturas corrientes de metálico hasta las presentadas el día anterior.

Día 2.

Idem de id. id. de metálico hasta las presentadas el día anterior.

Idem de id. id. en efectos hasta el número 2.205.

Días 3, 4 y 5.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección General; facturas corrientes de metálico, hasta el número 75.000.

Idem id. id. en efectos, hasta el número 75.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.853.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.700.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.400.

Idem de títulos de la Deuda exterior, presentados para la agregación de sus respec-

tivas hojas de cupones, con arreglo a la Real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la Ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.405.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.923.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.138.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.486.

Pago de títulos del 4 por 100 Interior, emi-

sión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.680.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de carpetas e intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.486.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Nota.—Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deberán presentar la fe de existencia del poderdante en la Tesorería de este Centro, en la forma que previene la real orden de 11 de abril último.

LA VIDA DEPORTIVA

CICLISMO

Campeonato de velocidad.

Con motivo de correrse el pasado domingo el campeonato de velocidad, se vió extraordinariamente concurrido el velodromo de la Ciudad Lineal.

El campeonato, que dió lugar a tres eliminatorias y a tres semifinales, fué ganado por Leblanc, en 4 m. 25 3/5 s.

En segundo y tercer lugar llegaron Villada y Fuentes.

La XI vuelta a Francia.

Organizada por L'Auto se celebrará por undécima vez, en Francia, esta interesante prueba ciclista, que se correrá en quince etapas, del 29 de junio al 27 de julio.

El gran premio ciclista de la villa de Paris.

Los días 29 del corriente y 3 y 6 de julio se disputarán las series del Gran Premio de velocidad, en el cual han de tomar parte todos los grandes sprinters.

Véase, en efecto, la lista oficial de inscripciones:

César Moretti, Emile Quaissard, Egisto Ca-

AUTOMÓVILES BERLIET

Exposición.—Presupuestos

Castellana, núm. 6 triplicado.—Madrid.

rapezzi, Arthur Dugau, Emile Friol, Casimir Avrillon, Elegaard, Victor Dupré, Poppino Mostacci, Emile Cochet, Julien Pouchot, Séraphin Morel, Maurice Schilles, Marcel Dupuy, Leon Comes, Leon Hourlier, Robert Seigneur, Charles Meurger, Amédée Polledri, Oscar Egg, Félix Bernard, Alfred Beyl, Charles Jacquard, Ernest Ricaux, Willy Arend, Eugen Stabe, Otto Meyer, Walter Rutt, Willy Lorenz, Clemens Scheurmann, Richard Heller, Woody Hedspath, Paul Didier, André Perraud, A. Bouma, Jean Devoissoux, André Dupont, Paul Texier, Henri Martin, Rudi Russe, Edmond Jacquelin, Gabriel Poulain, Constant Robusch, Eugene Wirth, René Cottrel, Marcel Berthet, Georges Colombatto, Ibron Germain, Henri Michard, Charles Deuryer, Joseph Oliveri, André Perchicot, Schilling, Emile Siméonie, Pierre Sergent, Eugéne Rohmer, Sigmar Rettich, Henri Toussaint, Alcide Rousseau, Carl Schmitter, William Morisetti, Louis Villemez.

200.000 FORDS

SE CONSTRUYEN EN 1913

Pueden ser, y son los más baratos del mundo, teniendo, sin embargo, calidad excelente.

Oficinas, talleres y depósito:

ROSALES, 6.—Teléfono 870.—MADRID

ATLETISMO

Los campeonatos de Francia de aficionados.

Ante cinco ó seis mil espectadores, y con la presencia del Presidente del Consejo y el ministro de Instrucción pública, se ha celebrado en Colombes el pasado domingo el campeonato de «amateurs» de Francia, prueba interesantísima que anualmente se celebra en la vecina República, organizada de manera maestra por la Commission Centrale d'Athlétisme de l'Union.

Los nuevos campeones son los siguientes:

100 metros, Black (P. U. C.), en 11 segundos 2 quintos.

200 metros, Gauthier (S. F.), 22 segundos 4 quintos, record igualado.

400 metros, Poulenard (C. A. S. G.), 52 segundos 2 quintos.

800 metros, Dantigni (A. S. F.), 2 minutos 1.500 metros, Keyser (R. C. F.), 4 minutos 4 segundos 4 quintos.

5.000 metros, Ganger (A. S. L.), 15 minutos 43 segundos 3 quintos.

110 metros con haies, Meunier (C. A. S. G.), 16 segundos.

400 metros con haies, Andre (R. C. F.), 57 segundos, record francés.

Salto de altura parado, Peux (S. T.), un metro 50 centímetros.

Salto de altura con carrera, A. Labat (C. L.) y R. Labat (S. B. U. C.), un metro 75 centímetros.

Salto de longitud, parado, Peux (S. T.), 3 metros 22 centímetros.

Salto de longitud con carrera, Campana (S. S. P. P.), 6 metros 98 centímetros.

Salto con pértiga, Gonder (S. B. U. C.), 3 metros 30 centímetros.

Lanzamiento del peso, Tison (P. U. C.), 12 metros 72 centímetros.

Lanzamiento del disco, Tison (P. U. C.), 38 metros.

Lanzamiento del dardo, record francés, Lemonnier (C. S. S. L.), 45 metros 30 centímetros.

SI TIENE USTED AUTOMOVIL. ¿LE INTERESA SABER que el 95 por 100 de los plantones ó pannes de neumático obedecen a la trama de telas. Y que el único neumático sin telas es el PALMER. Esteban Marín, Leganitos, 10, Madrid.

ALPINISMO

Nueva Sociedad

Con el título de Sociedad Deportiva Excursionista se ha constituido una nueva agrupación, que tendrá por objeto fomentar las excursiones alpinas.

Los señores que deseen pertenecer a esta naciente entidad, a la cual deseamos larga vida, pueden dirigirse sus adhesiones a don Facundo Palatri, Corredera Baja, núm. 9.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

«Los califas de la tauromaquia».

Se ha publicado recientemente una segunda edición de este libro, porque á los pocos momentos de ver la luz la primera, se repartió entre los aficionados como pan bendito.

Ha obtenido su autor, D. José Carralero, un éxito tan grande y tan merecido como el que tuvo con sus libros titulados Los toros de la muerte ó la ganadería de D. Eduardo Miura, Madrid y sus toreros, Toros célebres, etcétera.

En el libro que últimamente ha publicado este excelente escritor, constan, con todo género de detalles, la vida y milagros de todos los matadores cordobeses, desde Antonio Benjaraón, nacido en 1754, hasta Manolete, el actual pollo de la solera cordobesa.

También habla de banderilleros y picadores de esta capital andaluza, y completa tan excelente obra con carteles referentes á fechas célebres de algunos, formando el todo un bien escrito libro.

Una frase de la Empresa. Según un colega de provincias, el actual empresario de Madrid, D. Julián Echevarría, ha manifestado que sus contrarios disponen de la Prensa madrileña.

En primer lugar, no sé quiénes serán los contrarios de la Empresa, á no ser que se refiera al público madrileño, resueltamente contrario al modo de pensar de los bilbaínos, por su desacertada gestión en los dos últimos abonos, dando unas corridas que desmerecían muchísimo de las que está este público acostumbrado á ver.

Porque ofrecer toros de ganaderías de mucho renombre y estar soltando á todo pasto reses de Llen, Contreras y García Lama, no es lo ofrecido, ni muchísimo menos.

Hasta el presente nos hemos quedado sin ver lidiar parte de las mejores ganaderías anunciadas como de abono á precios abrumadores.

En segundo lugar, he de decir que de las columnas de este periódico no disponen esos contrarios que el empresario se imagina. No hay en las revistas de toros y artículos sobre el mismo asunto, más que justicia é imparcialidad.

Hasta ahí podríamos llegar. ¿O es que tenemos que aplaudir la gestión de una Empresa que no ha hecho más que soltar chotos? Y para eso poniendo los carteles á última hora.

La corrida de «La Tribuna». Este popular periódico ha organizado en obsequio á sus lectores una corrida de primera. Además ha encontrado toros, y con la anticipación necesaria la anuncia para que todo el mundo la sepa, que en los tiempos que corremos es de un gran mérito.

Se lidián ocho toros del duque de Tovar, siendo los encargados de su lidia Machaco, Vicente y los dos Gallos.

Más no se puede pedir, y hay que felicitar de verdad á los organizadores.

Lagarillo Chico. Uno de los toreros que más injustamente están alejados del circo madrileño es este valiente muchacho. Ahora parece que ya va la cosa en vich de arreglo y que pronto le podremos ver trabajar en Madrid.

El día 13 toreará en Barcelona, tiene dos corridas más en Granada, otra en Lorca y tiene pendientes de ultimar detalles en la escritura otras doce corridas más, siendo las últimas ajustadas las de Almería y Jaén.

EN MADRID

El cartel de la novillada de hoy lo componen seis toros, de echo de tonta y cerrado, de D. Juan Contreras, para Rubio, Pascual Bueno y Alcaraleño.

El primero viene en calidad de fenómeno, metiendo un ruido ensordecedor, y de él he leído unos bombos fenomenales.

Véase la muestra: Novillada del 18 de mayo de 1913.—El Mercantil Valenciano empieza su revista en letras grandes, diciendo: «Que no vengan los fenómenos, porque en Valencia los tenemos más fenomenales.»

En letra ordinaria: «Si, señor, y no retiro una palabra de lo dicho. Ayer no nos hicieron maldita la falta esos dos monstruos (!!!) llamados Posada y Belmonte.»

«Ahí tienen ustedes al Rubio. Las ovaciones de ayer le zumbarían en los oídos á Belmonte.»

«Señores empresarios: Que no vengan los fenómenos, porque en Valencia tenemos toreros tan fenomenales como ellos.»

«Todo casi igual, casi nada más, porque en muchas cosas los chicos de aquí estuvieron mejor que esos astros, asombro de los mundos.»

Yo, al leer todo esto y los demás comentarios que del tal Rubio hace la Prensa de Valencia, espero con impaciencia que desdoble su capote de brega, para ver qué se trae.

Porque si resulta, ya tendremos un torerito para el verano, mientras se repone el verdadero y auténtico fenómeno, ya consagrado por la fama, Juan Belmonte.

A las cinco, la entrada es un desconsuelo, sobre todo en el sótano.

PRIMERO «Religioso», negro, bragao.

Salte con una barbaridad de gas en el cuerpo, la que le sirve para volver la cara rápidamente cada vez que ve un capote.

Hay unas cuantas verónicas á cargo del presunto fenómeno, y nada.

Como el toro no acude á la cita de la proferia, y menos de la picardería, es muy justamente condenado al tuesten.

Coire y Aguilarrillo de Málaga parecen con fuego, quedando bien el primero en el medio; luego, muy mediano, en que tira el segundo, ó sea el de nombre más largo.

Cofre pone bien par y medio; después entra y tira los palos como si jugara á la rana; después hay otro pasable. Nada más.

Aguilarrillo de Málaga pone un buen par. surge el fenómeno de Valencia, que, á juzgar por lo que baila, con el calor que hace, debe sudar el quilo... ó la arroba. Señores, qué manera de empaparse de balle, en vez de empaparse con la muleta!

Luego, cuando se harta de pasar con el trapo sin ton ni son, arrea un mandoble clásico chalequero con una decisión, que no sería muy buena cuando el mismo se la lleva.

Y del metisaca oasa á poder de las mullilas SEGUNDO «Carretero». Castaño y alto de agujas. Bueno también baila lo suyo al torea por verónicas, sin nada que emocione.

En cambio, el fracasado fenómeno el Alcaraleño se ciñe y pára en media verónica magistral, lo mismo que el Rubio, que también oye serenatas de palmeteo de la asamblea.

El coro cumple y nada más. Entrando como un relámpago, deja Frontana un buen par.

Sigue Rubito de Zaragoza (porque hay que distinguir) con otro, y termina Frontana con una marca súper.

Pascual Bueno, un rubio embetunado, saluda al «Carretero» con un pase de pecho; y como quiera que el de Contreras es de esos de «pasa, torito», la primera parte de la faena es aceptable, pero nada más.

Luego viene en otro terreno otro trabajo más despegao, dejao y desgarbao, aguantando una colada con vistas al hule.

Desde Chihuahua la Catete, que es otro pueblo de su país, se perfila con ó sin decisión, y deja una caída perpendicular, que poco á poco se va colando hasta la taza y surte efecto.

Silencio. TERCERO «Artillero», negro, zaino, bajo de agujas. Salíó el fenómeno fracasado, y después de dos verónicas regulares con el capote recogido, torea superiormente entre los mismos pitones, dando unos ceñidísimos molinetes, escuchando una ovación tan grande como justa.

El primer quite lo hace el mismo Alcaraleño acostado en la cuna del toro, que toca y acaricia, oyendo la segunda ovación.

Rubio también está bueno, siendo los dos únicos quites buenos en las cuatro varas que acepta el «Artillero».

Alcaraleño coge un par de las cortas. Cita cuarenta ó cincuenta veces y, por fin, en vista de que el «Artillero» quiere defender sus posiciones, que no abandona, se mete en su terreno, en su batería, y allí lo coge, al quebrar, de lleno, y lo tira al alto con una velocidad propia de un proyectil de campaña.

El muchacho no va á la enfermería, y como no está fuera de combate, únicamente el físico un poco arañado, sale con la muleta cuando han banderilleado bien sus dependientes.

El primero y tercer pase son de rodillas y ceñidísimos. Hay también un molinete superior; otros pases de cabeza á rabo, estupendos, coreados con olés y palmás.

Un pinchazo, atacando bien, y después de tres pases, en que parece que se despidió de algún tío de Alcalá, se mete á por él, sin reparar en los pitones, saliendo, naturalmente, á hacer un viaje á la Luna, y, como hay Providencia, no le pasa nada.

El toro cae como una pelota. Gran ovación. CUARTO «Almendrito», negro, mulato y albardao. Huye de los capotes, y cuando ya entra en plan de hacerle caso á Rubio de Valencia, éste le torea con cuatro verónicas y una navarra que se aplaude algo; pero de eso á compararle con Belmonte, hay un abismo de diferencia.

Sin embargo, se adorna en quites, tira serpentinillas y hace curvas con el capote. Bueno la salud; pero nada más.

Después de cuatro varas—lo preciso nada más—entra Aguilarrillo de Málaga con un buen par, apareciendo entonces el Alcaraleño, que oye palmás.

Coire, dos palos buenos, y con otro de Málaga se acabó esto. Rubio se adorna con la muleta, y algunos pases son muy buenos.

Sobresale un molinete; otros sin embargo son de «cake-walk»; pero el conjunto de su trabajo es bueno.

Después, entrando con muchos pies, deja una estocada, de la que muere. QUINTO Uno llamado «Bandido», negro leopardo, número 45.

Después de que se hartan de manejar el percal los peones, Bueno da dos verónicas y cuatro gaoneras, despegadito todo ello.

El «Bandido» acude bien á la caballería, haciendo un quite ceñido el de Alcalá y otro con serpentina del Rubio.

El joven Pascual toma los palos y al cuarto deja un par, quedando un palo en el pie; pero entra bien de cerca de la portería.

Coge otro par, y dejando llegar al «Bandido», quiebra en las reverendas péndolas un gran par, atacando muy bien, estando muy bien colocado para la salida el Rubio de Valencia, que le hace el quite.

Frontana, con uno bueno termina. Empieza Pascual con un buen cambio, sigue con dos molinetes en el mismo testuz, uso alto y otro con cambio de mano, como su paisano Gaona.

Se va el toro á otra parte del salón, y después de unos cuantos pases, entrando bien el muchacho, entra de largo con media bien puesta, á la que sigue otra media, lagartijera clásica, de la que muere «Bandido». (Muchas palmás.) SEXTO «Morito», negro, zaino, con una cuerna muy respetable.

Unas verónicas regulares de Alcaraleño, y á picar.

En quites, poca cosa. Como no toma las varas de reglamento, se le condena al fuego.

Los chicos de Alcaraleño banderillean sin detrimento de su persona.

El de Alcalá hace una buena faena, tendiendo á igualarle; pero la cosa se alarga bastante, resultando pesado lo que empieza bien.

Sin estar en suerte el toro intenta entrar cinco veces; por fin, á la sexta, alargando el brazo, entra con media atravesada; sigue con un pinchazo y una casi entera.

P. ALVAREZ EN PROVINCIAS En Alicante ALICANTE. (Domingo, tarde.) Reina gran animación para la corrida de esta tarde.

Los trenes llegan abarrotados de forasteros. El entusiasmo refléjase en todos los rostros.

Las músicas recorren las calles de la capital, tocando alegres pasodobles toreros. Llegaron en el tren correo Bombita, Machaquito y Gallito, con sus cuadrillas.

El pedido de las localidades es considerable. Hay gran expectación.

ALICANTE. (Domingo, tarde.) A las cuatro de la tarde se han terminado las entradas. La animación es inmensa.

Hay un llenazo. La música no tiene dónde colocarse. Las cuadrillas hacen el paseo sin tocar la música.

PRIMERO Negro, veletó, de Veragua; un bonito toro. Bomba da unos capotazos para fijar al enemigo.

Palmas. Toma el toro cuatro varas, por dos caídas y dos jacos.

Los matadores se han lucido en quites. Morenito y Barquero parecen á la media vuelta, por estar el toro muy quedado.

Bomba, de grana y ofo, se encuentra con un toro que parece de piedra. Da pocos pases y mete una corta.

Los pases todos han sido de torero inteligente. Da dos pinchazos más. El toro está imposible.

El de Tomares acierta al segundo intento. División de opiniones. SEGUNDO «Tariño», negro, corto de pitones, de Murube.

Machaco da unas verónicas y una navarra, por lo que escucha aplausos.

Gallito y Bomba, adornados en quites. El toro es bravo, pero con poco poder.

Toma cinco varas por dos caídas y ninguna baja en la caballería. Conejito y Cantimplas cumplen con los palos, escuchando palmás.

Machaco hace una faena valiente, aunque algo movida. Da un pinchazo y sale rebotado.

Sigue la faena, y, echándose fuera, da una estocada hasta el puño. Ovación. TERCERO «Solitario», negro, cornalón, de Santa Coloma.

Los maestros hacen excelentes quites, siendo aplaudidísimos. «Solitario» toma cinco puyazos, no desmonta ni una sola vez y deja un jaco muerto.

Gallito pone un par al trapecio, que resulta desigual. Posturas y Gonzalita parecen de manera mediana.

Gallito, de plomo y oro, hace una faena muy movida, en la que hay dos pases muy buenos, uno ayudado.

Sigue pasando sin aguantar, y á volapié mete una estocada. Después, queriendo aguantar y junto á las tablas, da una puñalada en el cuello.

Bronca. Da otra corta de igual marca. La bronca se reanuda. Otra puñalada. La bronca es estupenda.

Otra puñalada en el sótano. Escandalazo. Por fin el toro, mechado, se acuesta. Escandalazo. El puntillero acierta á la primera. CUARTO «Cantarito», berrendo en negro, del duque de Tovar, de muchas libras.

Bombita le torea muy bien. Aplausos. El toro es voluntarioso, pero de poco poder.

Toma cinco varas, da cinco porrazos y mata un jaco.

Mellaito y Barquero parecen regularmente. Bomba hace una faena lucida y, entrando cerca y muy sereno, da un pinchazo bien señalado.

Después, echándose fuera, da otro. Aburrimiento. Acierta al primer golpe. Muchas palmás. QUINTO «Sombrereros», jabonero, de Veragua.

Capalines sufre una gran caída. Gallo hace un monumental quite. Sordo tiene una caída al descubierto. Los matadores hacen buenos quites. Ovación.

Toma el bicho seis puyazos por cuatro caídas.

Machaco, á los acordes de la música, pone dos pares, uno al cuarto y otro cambiando. Ovación.

Horniga y Cantimplas cumplen. Machaco hace una lucida faena, aunque el toro está poco fijo.

En tablas da media, echándose fuera y alargando el brazo.

Una atravesada y un intento. Descabella y escucha aplausos.

En Burgos BURGOS. (Domingo, tarde.) Con un lleno completo se celebra la primera corrida.

Preside el primer teniente alcalde. PRIMERO «Camarero», negro, bragao.

Pastor intenta torear al de Murube, pero pierde el terreno.

El toro toma tardeando cuatro puyazos por tres porrazos y dos pencos muertos. Es bien banderilleado.

Pastor, embarullado, torea molestado por el aire. Entra á matar y mete una entera que mata. SEGUNDO «Cantero», negro bragao.

Cocheo, en dos tiempos, torea por verónicas.

El toro toma cinco puyazos por otros tantos golpes que reciben los piqueros y dos caballos muertos.

Los maestros se adornan en quites, sobresaliendo Cocheo. Los banderilleros, cumplen.

Cocheo torea un rato con la izquierda, otro con la derecha, siempre sin sujetar.

Da un buen pase cambiando de mano la muleta; otro pasándose el trapo por la espalda. La faena se hace algo pesada.

Entrando desde lejos deja una estocada caída. TERCERO Negro. Para que se deje picar tienen que echarle los caballos encima, y así toma cinco varas por tres caídas y dos jacos.

Vito mete un buen par. Los demás cumplen. Pastor hace una faena en la que no hay nada digno de mención.

Da un pinchazo malo. El toro está quedado. Un pinchazo sin soltar. Pita general.

Otro en la paitilla. Más pitos. Otro echándose fuera. Arrecia la pita. Recibe dos avisos.

Mete media estocada mala y llega el tercer aviso. Acierta al quinto intento, cuando iban á salir los cabestros. Broncaza. En Valencia VALENCIA. (Domingo, tarde.) Con tiempo caluroso y entrada foja se celebra la nunciada corrida, con seis de Bañuelos, para El Valenciano, Martín Vázquez y Paco Madrid.

PRIMERO Colorado, cornalón. Toma cuatro varas por dos caídas y un jaco.

Mascona y Chatillo huelgan tres pares. Valenciano se encuentra con un enemigo difícil, al que muletea movido.

Entra á matar y da un buen pinchazo. Luego mete media perpendicular. Ovación. SEGUNDO Castaño, Vázquez lancea bien.

En el tercio de varas hay cinco de éstas, dos porrazos y dos jacos.

Bazán y Blanquito meten cuatro pares buenos.

Vázquez se encuentra con el toro huido, y muletea valiente, para meter una estocada buena. Después atiza otra mejor y termina con tres intentos. Palmas. TERCERO Paco Madrid le saluda con unas verónicas, que son aplaudidas.

El toro toma tres puyazos, da tres porrazos y no mata ningún jaco.

Doble y Torerito adornan el morrillo del enemigo con tres pares regulares.

Paco Madrid encuentra el toro difícil y hace una faena, en la que está valiente. Da un pinchazo atravesado y un intento de descabello.

Llega el primer aviso. Otro intento. Otro. Llega el segundo aviso. El toro se echa y Madrid escucha palmás. CUARTO Castaño, cornivoleto.

Valenciano es aplaudido toreado. Madrid cita, poniendo la montera en el testuz.

Toma el toro cinco varas por tres caídas y dos caballos.

Valenciano coge los palos y coloca un par superior de frente. Trallero y Chatillo colocan tres pares. Valenciano muletea breve y valiente, y da un estocazonazo caído.

Ovación y oreja, como en el primero. QUINTO Castaño, manso.

Acosándole toma tres varas por una caída y un caballo.

Mantea y Blanquito colocan dos pares y medio.

Vázquez muletea movido y deja media atravesada, seguida de descabello. Palmas.

Los obreros del arte textil. BARCELONA. (Domingo, tarde.) Los elementos sindicalistas que componen la Asociación obrera del arte textil siguen su campaña en pro de la huelga general del oficio.

Anoche, en Sabadell y otras poblaciones, se celebraron mítines, en los que se aprobaron las nuevas bases de trabajo; esto es: la jornada de nueve horas de día y ocho de noche, 20 por 100 de aumento en el importe del jornal y 40 por 100 en el de destajo.

En el caso de no acceder los patronos á la demanda, acordarán la huelga para el 15 del próximo mes. Los médicos catalanes. Según acuerdo adoptado en el Congreso de médicos de la lengua catalana, el segundo Congreso se celebrará en Barcelona en el año 1915.

La mayoría de los médicos de Barcelona abogaron por que el Congreso se celebrara en Palma de Mallorca; pero el voto de los demás decidió el acuerdo á favor de Barcelona.

Exposición de productos húngaros. Patrocinada por el cónsul de Austria Hungría se está organizando una Exposición de productos húngaros, que se celebrará en Barcelona.

Contra la guerra. Los nacionalistas organizan para la actual semana varios actos contra la guerra en diversos Centros avanzados de Barcelona y de fuera de la capital.

A pesar de sus esfuerzos, no encuentran ambiente favorable para su propaganda, como lo prueba la escasa concurrencia que ha asistido á los celebrados hasta ahora.

Oradores denunciados. El fiscal ha denunciado varios conceptos emitidos por distintos oradores que peroraron en el mitin contra la guerra, celebrado el viernes en el Centro socialista de Gracia.

Disposiciones judiciales. El Juzgado especial que entiende en el sumario instruido con motivo de los incidentes ocurridos á la salida de los mítines contra la guerra ha decretado la libertad provisional, con fianza de dos mil pesetas, de tres detenidos el sábado por la noche.

Los demás, hasta catorce, siguen en prisión, sin fianza. Novillada. Con mucha gente en los tendidos y mucho aburrimiento se celebró anoche la novillada organizada con motivo de la verbena de San Pedro en la Plaza Nueva.

Los novilleros encargados de la lidia no hicieron nada notable. Noticias de Reus. Comunican de Reus que la escasez de agua potable sigue en aumento.

El alcalde ha ordenado cerrar las espitas de los lavaderos, para poder atender otras necesidades más apremiantes. MARRUECOS Los quebrantos de la «harka». TANGER. (Domingo, tarde.) Informaciones que publica la Prensa francesa de la localidad y que proceden de origen indígena, se hacen eco del quebranto enorme que ha sufrido la harka en el último combate, en el que tuvieron 300 muertos.

Según dichas informaciones, en el campo enemigo reina gran confusión, pues los kabileños que ha sufrido el peso de nuestras armas se ven desprovistos de jefes capaces de conducirlos á la victoria.

Los que los dirigen sólo han sabido lanzarlos á una guerra en la que únicamente les aguardan pérdidas y desastres.

Los kabileños rebeldes carecen de organización y de caudillos. Seis mil fusiles que recibieron de Hamas y del Rif no pueden utilizarlos por falta de municiones.

Sus contingentes están desmoralizados y hambrientos. Indicio de esta situación es la vuelta á Tanger del Raisuli, desesperanzado de que los suyos obtengan el triunfo, y convencido de que la victoria final ha de ser para España y está próxima.

La actitud del astuto caudillo puede interpretarse como de inhibición, y es la de un hombre que, viendo perdida su causa, trata de rechazar toda participación en ella y fingir ser ajeno á su génesis y desarrollo. Consejo leal. La Depeche Marocaine incita á las armas españolas á continuar la obra emprendida, aprovechando las actuales favorables circunstancias.

Este consejo es leal y debe ser tenido en cuenta. Falta castigar á los contumaces, á los responsables de la insurrección, y esto debe hacerse sin vacilaciones, en un último impulso victorioso que asegure para siempre la paz.

A bordo del «Pelayo». Hoy han almorzado á bordo del «Pelayo» nuestro representante en Tanger, Sr. López Roberts, y los Sres. Cano y Muguero. El Raisuli en Tanger TANGER. (Domingo, noche.) Procedente de Z'nat, ha llegado el Raisuli á Tanger.

Se aloja en la casa del Menehbi que éste tiene en el monte.

Según unos, pronto volverá á Zinat. Según otros, vendrá á vivir en la población, en la casa que posee.

Jardines del Buen Retiro.—Después de su triunfal excursión artística á Valladolid, la Banda Municipal que dirige el maestro Villa se presentará en los Jardines del Buen Retiro mañana lunes, en función popular, para interpretar un escogido programa.

Además de este aficiente, continúan exhibiéndose en el escenario y cosechando aplausos.

LOS TEATROS GACETILLAS Jardines del Buen Retiro.—Después de su triunfal excursión artística á Valladolid, la Banda Municipal que dirige el maestro Villa se presentará en los Jardines del Buen Retiro mañana lunes, en función popular, para interpretar un escogido programa.

Además de este aficiente, continúan exhibiéndose en el escenario y cosechando aplausos.

LOS TEATROS GACETILLAS Jardines del Buen Retiro.—Después de su triunfal excursión artística á Valladolid, la Banda Municipal que dirige el maestro Villa se presentará en los Jardines del Buen Retiro mañana lunes, en función popular, para interpretar un escogido programa.

Además de este aficiente, continúan exhibiéndose en el escenario y cosechando aplausos.

LOS TEATROS GACETILLAS Jardines del Buen Retiro.—Después de su triunfal excursión artística á Valladolid, la Banda Municipal que dirige el maestro Villa se presentará en los Jardines del Buen Retiro mañana lunes, en función popular, para interpretar un escogido programa.

Además de este aficiente, continúan exhibiéndose en el escenario y cosechando aplausos.

EN VALLADOLID

El Congreso Catequístico

Cuarta sesión.

VALLADOLID. (Sábado, noche.) Al comenzar la cuarta sesión del Congreso Catequístico en el coro el Veni Creator...

También se da cuenta de las adhesiones de obispos e Málaga, Vich, Almería, Guadix, etc.

Primera sección.

Las conclusiones de la primera sección se refieren a la unión de catequistas seculares y manera de repararles para desempeñar su cometido...

Respecto al segundo enunciado, recomienda la fundación de Congregaciones en los colegios...

En las Conferencias de San Vicente de Paul se fundarán cuarenta bibliotecas catequísticas...

El Congreso elega en el P. Ruiz la misión de procurar la pronta creación de las referidas bibliotecas.

Segunda sección.

Propone esta sección el uso de cuadros y estampas para la enseñanza instructiva del catecismo...

Recomienda la práctica de ejercicios escritos para los niños de cierta edad...

Conseja la organización de grupos para visitar las ermitas y museos religiosos.

Tercera sección.

Considera que para obtener la cooperación del maestro es necesario el restablecimiento de la enseñanza obligatoria...

Creación de la misma cátedra en la Escuela Superior del Magisterio.

Obligación de la enseñanza del Catecismo en todas las escuelas.

Debe desarrollarse la Federación del Magisterio español, protegiéndola.

Inculcar a los padres el deber de enseñar la doctrina a los niños para de este modo conseguir la cooperación familiar.

Para estimular a los padres y maestros a que coadyuven a la obra, se concederá a unos u otros premios honoríficos o metálicos...

Cuarta sección.

Conviene entender, entre otras cosas, las obras de Balmes, para exhortar a los alumnos y hacer estudios del catecismo sobre tratados especiales.

El orador, que ha venido de América, saluda a España, y particularmente a Valladolid, en nombre de la católica pública colombiana...

Para estimular a los padres y maestros a que coadyuven a la obra, se concederá a unos u otros premios honoríficos o metálicos...

Se cantan dos motetes de los maestros Ripollés y Arregui.

El obispo de Ciudad Real.

Ocupa la cátedra el prior de las Ordenes militares y obispo de Ciudad Real, D. Remigio Gandasegui.

Empieza diciendo que la lab del Congreso no se limita a la parte religiosa sino que también se refiere a la marcha de la política honrada...

Afirma que demostrará que lo que llaman libertad de conciencia no puede substituirse; pues el hombre usa de la libertad cuando dentro de sus deberes cumple sus obligaciones cristianas...

Nace la libertad de la facultad para elegir entre el bien y el mal; pero es condenable una independencia de la razón que sea desenfrenada.

Se ocupa de las teorías de los filósofos defensores del ateísmo, que niega la existencia de Dios para rebatir sus teorías.

Explicando el origen de la humanidad, dice que está sujeta a la ley eterna que rige el mundo, como emanada del Supremo Legislador.

Combate la ciencia moderna, en todo lo que es de la experimentación sensible, negando más allá que se escapa a sus experiencias y conclusiones.

Se extiende en elevadas consideraciones metafísicas, exponiendo con brillantez cómo por esa falsa libertad de conciencia llegan algunos a querer limitar la enseñanza del Catecismo...

«Se muestran—añade—geniosos con bienes y con intereses que no les pertenecen, prometiendo a las turbas la muerte de Jesús y libertad a Barrabás. (Ovación.)»

Afirma que el Estado debe desarrollar las iniciativas conforme a las leyes fundamentales y al sentir de la mayoría, garantizando la libertad religiosa, sin erigirse en tribuna que juzga donde no entiende...

Dice que las luchas sociales (todo tiempo están resueltas por el Catecismo, en el que se encuentran las máximas que no han sido olvidadas y que seguirán fructificando.

En el Catecismo encontrará el obrero, los patronos, los niños y las madres esas verdades que los profanos no pueden encontrar.

en las obras de los sabios, porque es imposible aplicar a la realidad de la vida las ideas libres de los racionalistas...

Termina dedicando un recuerdo al Ejército que lucha en Marruecos, llevando la cruz en las banderas españolas.

Los sucesos de Epila

Las defensas.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Ha continuado el Consejo de guerra por los sucesos de Epila, informando primeramente el capitán Sr. López Andrés, defensor del procesado Juar Fernández.

Historia prolijamente el suceso, recogiendo las diversas versiones que se habían dado del mismo.

Presentó a su defendido como hombre honradísimo, víctima de un momento fatal al realizar el crimen.

Terminó invocando clemencia al Consejo y pidiendo que no le apliquen la pena de muerte pedida por el fiscal.

Los restantes defensores, capitanes Laguna, Toledo y Losada, pidieron para sus defendidos fallo absolutorio.

Se conocerá la sentencia cuando sea aprobada por el capitán general.

Es esperado con interés el fallo del Consejo.

Los Exploradores de España

Salida para París.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) En el expreso de Francia han marchado a París los exploradores madrileños, que van a Birmingham.

Fueron despedidos por los exploradores donostiarra, reinando gran alegría.

Obsequios en proyecto.

La egregia dama española que fué Emperatriz de Francia ha manifestado al duque de Tamames, presidente de esta patriótica Asociación, su deseo de recibir y agasajar en su finca de Farnborough Hill a los expedicionarios españoles...

Se ha dignado ofrecerles un «lunch» en su residencia.

VIAJE A SEVILLA

El ministro de Gracia y Justicia

SEVILLA. (Domingo, mañana.) Numerosas Comisiones de amigos de Sevilla, Escija y Camas, que habían salido anoche a esperar en Córdoba al ministro de Gracia y Justicia...

El Sr. Rodríguez de la Borbolla, acompañado de sus hijos y las demás personas que con él vienen desde Madrid, ocupaba un coche en Lora del Río...

Una banda de música tocó la Marcha Real, y el diputado provincial hizo las presentaciones, sumándose después a la comitiva.

Al arrancar el tren sonaron grandes aplausos.

En la estación de Empalme-Tocina esperaban al ministro muchos amigos, que habían salido de Sevilla en el primer tren.

Una Comisión de la Junta de Defensa de Triana le pidió su apoyo para el proyecto de defensa contra las inundaciones del Guadalquivir...

Y así, vivimos en una ignorancia tal sobre la materia, que si preguntamos el día de las elecciones a un elector por qué vota, nos contesta con la mayor serenidad habida: ¡Ah, pues, por fastidiar al contrario!

Y qué queréis pedirle a un pueblo que no sabe qué deberes tiene que cumplir, ni qué derechos que reclamar?

El doctor S. E. Forman, en su célebre obra First Lesson in civics, dice, dirigiéndose a los alumnos de las escuelas de Baltimore: «Como miembros de la familia, tenéis ciertos derechos y deberes bajo el régimen familiar; como miembros de la escuela, tenéis derechos y deberes, bajo el régimen de la escuela, y de igual modo, como habitantes de una nación, tenéis ciertos deberes y derechos, bajo el Gobierno de esa nación.»

«Hoy, en España, la mayor parte de los ciudadanos, al llegar a la edad reglamentaria del voto, ignoran completamente esto, no saben por qué votan, desconocen los deberes que como ciudadanos, tienen para con el Estado, confundiendo éste con la nación y con el Gobierno, etc., y todo esto yo lo encuentro lógico, muy natural, puesto que nadie me sabiendo.

Yo rogaría desde este modesto artículo a cuantas personas se hallen conforme, con la necesidad de la enseñanza cívica en el bachillerato emprendan una campaña, ayudados por los mismos periódicos, que proporcionen opiniones de hombres de valor indiscutible como los Sres. Maura, Vázquez Mella, La Cierva, Azcárate y otros, y hagan pensar al ministro de Instrucción pública, Sr. Ruiz Jiménez, que viene con santos propósitos (ojalá se cumplan), la necesidad de intercalar en los estudios del bachillerato la instrucción cívica, que es de una transcendencia muy grande el enseñar a un pueblo a ser buen ciudadano.

ALVARO DIAZ DE QUINONES

CULTOS PARA EL DIA 30

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Pedro (Palencia) a las siete de la mañana se manifestará a S. D. M. a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las siete, completas y procesión de reserva.

La misa y oficio son de la Conmemoración de San Pablo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en su parroquia, Cañizares y Escena Pia de San Fernando, ó de las Tribulaciones en las Carboneras.

Buen Suceso, Adoración nocturna.—Turno. San Pascual Babilón.

Advertisement for Pildoras Pink. Title: 'Ensueños sacrificados.' Text: 'La joven enfermiza es de compadecer doblemente. A sus padecimientos físicos siempre se añaden sufrimientos morales...' Image: A woman sitting in a chair, looking thoughtful.

UNA NECESIDAD

La enseñanza cívica en los Institutos

Todos los días se oye en docucentes discursos y leemos en brillantes artículos que el pueblo español está falto de educación cívica; pero me parece no haber oído aún un discurso ni haber leído un solo artículo que hable sobre la imperiosa necesidad de la enseñanza cívica en los Institutos.

Y así, vivimos en una ignorancia tal sobre la materia, que si preguntamos el día de las elecciones a un elector por qué vota, nos contesta con la mayor serenidad habida: ¡Ah, pues, por fastidiar al contrario!

Y qué queréis pedirle a un pueblo que no sabe qué deberes tiene que cumplir, ni qué derechos que reclamar?

El doctor S. E. Forman, en su célebre obra First Lesson in civics, dice, dirigiéndose a los alumnos de las escuelas de Baltimore: «Como miembros de la familia, tenéis ciertos derechos y deberes bajo el régimen familiar; como miembros de la escuela, tenéis derechos y deberes, bajo el régimen de la escuela, y de igual modo, como habitantes de una nación, tenéis ciertos deberes y derechos, bajo el Gobierno de esa nación.»

«Hoy, en España, la mayor parte de los ciudadanos, al llegar a la edad reglamentaria del voto, ignoran completamente esto, no saben por qué votan, desconocen los deberes que como ciudadanos, tienen para con el Estado, confundiendo éste con la nación y con el Gobierno, etc., y todo esto yo lo encuentro lógico, muy natural, puesto que nadie me sabiendo.

Yo rogaría desde este modesto artículo a cuantas personas se hallen conforme, con la necesidad de la enseñanza cívica en el bachillerato emprendan una campaña, ayudados por los mismos periódicos, que proporcionen opiniones de hombres de valor indiscutible como los Sres. Maura, Vázquez Mella, La Cierva, Azcárate y otros, y hagan pensar al ministro de Instrucción pública, Sr. Ruiz Jiménez, que viene con santos propósitos (ojalá se cumplan), la necesidad de intercalar en los estudios del bachillerato la instrucción cívica, que es de una transcendencia muy grande el enseñar a un pueblo a ser buen ciudadano.

ALVARO DIAZ DE QUINONES

CULTOS PARA EL DIA 30

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Pedro (Palencia) a las siete de la mañana se manifestará a S. D. M. a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las siete, completas y procesión de reserva.

La misa y oficio son de la Conmemoración de San Pablo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en su parroquia, Cañizares y Escena Pia de San Fernando, ó de las Tribulaciones en las Carboneras.

Buen Suceso, Adoración nocturna.—Turno. San Pascual Babilón.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 30

APOLO.—7.15. Las musas jónicas.—10.15. La alegría del amor.—11.30. El pretendiente.

ZARZUELA.—10.30. (función entera), debut de Carmelita Chacón. Gran éxito de Eva Darling. Debut de la troupe inglesa Scotts Girls y Les Olaya. Duodécima sesión del campeonato de lucha grecorromana.

ESLAVA.—10.15. La alegre viudita y De padre y muy señor mío.—11.45. Varietés a domicilio.

COMICO.—10.30. (sencillo). El bueno de Guzmán.—11.45. (sencillo). La última película.

GRAN TEATRO.—6.30. grandioso éxito. Quo vadis?—10.30. la sorprendente película Quo vadis?

PARISI.—9.15 de la noche, función completa de grandiosas exhibiciones animatográficas del Parishgraph. Sensacionalos estrenos Últimas creaciones animatográficas. El sentimental drama La abogada y Amor y deber. El sentimental y trágico drama La muerte de Pierrot y otros tantos estrenos.

NOVEDADES.—(Despedida de la compañía).—7.15. Con permiso de Romanones.—9.15. Su Majestad.—10.30. El niño blanco.—11.45. Con permiso de Romanones.

SALON REGIO.—(Plaza de España)—Cine-teatro.—Secciones continuas de 6.30 a 1.—Jueves, mañana con regalos.—Todos los días laborables, precios populares.

GRAN VILA.—De 7 a 12.30. Sección continua de cine-teatro. Exito colosal de la grandiosa película La expulsada y notables estrenos.

COLISEO IMPERIAL.—Todos los días, de 6 a 12.30. sección continua de cine-teatro, y los domingos y días festivos, por secciones.

UNAVENTE.—De 5.30 a 12.30. Sección continua de cine-teatro. Todos los días estrenos.

CINEMA X.—De 5.30 a 12.30. Sección continua de cine-teatro con escogidos programas.

POLO NORTE.—De 9.30 a 12.30. Sección de cine-teatro. Estrenos y variación de programa. Concursos por una notable banda.

CINEMATOGRAFO ATOCHA.—Todas las noches de 9.30 a 12.30. Gran sección de cine-teatro.—Concursos por la banda del regimiento de Asturias.

PETIT PALAIS.—Sección continua de cine-teatro de 5.45 a 12.45.

PRINCIPE ALFONSO.—Sección continua de cine-teatro.—Jueves, mañana infantil con regalos. Todos los días nuevos programas. Miércoles, gran moda.

TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cine-teatro desde las 6 de la tarde a la una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5.

SALON MADRID.—Todas las noches a las 10, a las 11 y a las 12. Grandes secciones extraordinarias. Exito de En la Corte del Sultan. Deshabille y Bar del placer.

MADRILENO.—Sección monstrosa de 7 a 1 madrugada. La Granilo. Hermanos Blanco. Las Negritas. La Veneciana. La Hostier. Maria Cruzado. Merced de Triana. Pepita Davila. Balbina Valverde. Elo Pia. Manolita Vico y Hermanas Bergases.

SALON DORE.—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.

BUEN RETIRO.—9.30. Concursos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de varietés.—Martes de moda, una peseta.—Viernes de gran moda, dos pesetas.—Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 0.60 céntimos, incluidos todos los impuestos.

MAGIC PARK.—Suntuoso parque de recreo en el Paseo de Rosales. Funciones todos los días a las 6 de la tarde y a las 9.30 de la noche. Los jueves días de moda. Los domingos, desde las 6 a las 10 de la mañana, funciones populares.

EL PARAISO.—Cine-teatro, banda militar, patines, lavatubos, cable aéreo, trinquete americano, tiro blanco, etc.—Varietés: Bella Laura, Davino el Petit, Givell-Neira y Las Villastul.—Tarde, a las 7.—Noche, a las 9.30.

CINEMA AZUL (Paseo de Rosales, esquina a Rey Francisco).—De 9.30 a 1. Gran sección de cine-teatro, concierto musical y otras atracciones.

CHAMFELER-CINEMA.—Sección continua de cine-teatro desde las 6 de la tarde.

LUX EDEN.—Gran sección continua de cine-teatro desde las 4 de la tarde a 12 de la noche.

IDEAL POLISTILO.—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Patines.—Sección continua de cine-teatro.

PALACIO DE PROYECCIONES.—Uno de los cine-teatros que más novedades presenta a diario.

CIDAD LINEAL.—KURSAAL.—Todos los días, a las 7.30, sección dedicada a los niños.—Los sábados preciosos regalos a todos los niños.—Varietés, culto repertorio, 20 recreos diferentes.—En breve, gran festival valenciano.

Perlas y brillantes

Oro, plata, platino, papeletas del Monte y toda clase de alhajas; la Casa que más paga es el sucesor de Camilo Orgaz.

13, CIUDAD RODRIGO, 13

SOMBRILLAS

alta fantasía. M. de Diego, Pta. Sol, 13.

Miopes y próbitas

Gran descubrimiento; cristales (violeta) JENAPHAQUES. Unico depósito, Carretas, 3.

AGUAS DE FONTIBRE

Son similares las de Cestona y Carlsbad (Alemania). Declaradas de utilidad pública por real orden 20 agosto 1912. Curan las dispepsias gástricas e intestinales, el estreñimiento habitual, hígado, vías biliares, riñón y vejiga de la orina. De venta, farmacias y droguerías.

Knorr

CALDO EN CUBITOS

Disolviendolo en una taza con agua caliente un cubito, se obtiene instantáneamente un consommé fortificante y sabroso.

Pídase en tiendas ultramarinos y comestibles.

AGENCIA GENERAL PARA ESPAÑA GASTON G. RIVALS.—Barcelona

DEMOSTRACION CIENTIFICA

El Hierro Bravais es el remedio más eficaz contra la anemia, la clorosis, los colores pálidos, la falta de fuerzas, la debilidad de constitución, etc. Sin olor ni sabor; recomendarlo. Hierro Bravais los médicos del mundo entero. No estríe, no ennegrece la dentadura, en poco tiempo, Salud, Vigor, Fuerza, Belleza.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER

SINGER



LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.



MADRID, MONTERA, 18, MADRID



EL SEÑOR

Don José Díaz-Varela y García-Camba

CORONEL DE ARTILLERÍA, RETIRADO

HA FALLECIDO EL 29 DE JUNIO DE 1913

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, sus hijos, nietos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el lunes 30 del actual, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Hermosilla, 69 moderno, al cementerio de la Sacramental de Santa María, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

Agencia Fúnebre Militar. - Claudio Coello, 46.

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS

DE

RAFAEL BARRIOS

Carmen, 18, Teléf. 123, Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS

SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte. 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Podrá detalles a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.-Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with columns: Mes, Trim, Sem, Año. Rows for Madrid, Portugal, etc.

Sus Servicios de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos.

FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN grandes excursiones anuales.

Dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.-Madrid.

Teléfono 1.767.-Apartado de Correos 105.

Ventiladores Eléctricos

de sobremesa, de pared y de techo.

Construcción esmeradísima. Funcionamiento irreprochable. Poca vibración, insignificante.

PRECIOS ECONÓMICOS

LEON ORNSTEIN - MADRID

5, MARIANA, PINEDA, 5

Almacén de máquinas y materiales eléctricos.



5 minutos!!

Sorbetes finísimos con uñas especiales para restaurantes y particulares.

Baños hermosos, a 7 duros. Duchas de muchos sistemas. Toos ingleses de una pieza. Armarios-nevadas.

Utensilios de cocina irrompibles. Baterías completas, a 50 pesetas.

EXCURSIONISTAS. Botellas Thermos. Thermarín, de más de medio litro, a 2 ptas. 90 céntos. Thermos para comidas, 7 ptas. Frascos de recambio. Cubiertos, frascos, bombonas, estuches, vasos de bolsillo, etc., etc.

Filtros higiénicos para agua. Jaulas, muchos modelos. Variedad en ajuar de casa. Precios fijos baratos.

Antigua CASA MARIN, 12, Plaza de Ferradores, 12 (esquina a San Felipe Neri). Teléfono 1.414. Ojo! Único establecimiento MARIN. Catálogos ilustrados con más de 1.000 artículos.

MUEBLES. Despachos, Comedores, Gabinetes, Salones, Recibimientos, Alcobas, Alcantarales a plazos 15, PAZ, 15.

Comodidad, esas hoteles. Operaciones rapidísimas y en condiciones. Moratin, 3, principal decha. de 3 a 7.

Descontos, lecherías, Aviad correo, Veritas, Farmacia, S.

El que lo haya perdido, puede presentarse a recogerlo, dando señas. Mendizábal, 1, hotel.

DOLOR DE CABEZA. Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farms.

Traducciones de idiomas. Escalante, 18, 1.ª izda.

Calleja Pérez Aguirre, 3, Crs. 1.ª de venta. Farmacias, Gayoso, Arenal y Carretas, 22

PAPELES PINTADOS. Cristóbal Hernández, Mayor, 44. Remite catálogos a prove.

MAGNESIA DE BISHOP.

El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.



Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 48 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60



Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Servicio Oficial de Camionaje

de las Compañías de M. Z. A. y Norte

Transporte rápido y económico de mercancías desde las estaciones de ferrocarriles a domicilio ó viceversa. Los avisos y talones se reciben en los despachos centrales de la calle Alcalá, núm. 12 moderno, y Mayor, núm. 32, taquillas OMNIBUS.

Oficina de esta Sociedad abierta en la estación de Atocha, muelles de P. V., durante las horas de despacho, con teléfono 806, exclusivo para este servicio.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias EN TODAS LAS FARMACIAS.

Sociedad General de Anuncios.-Montera, 19.

GUADARRAMA.-Colonia del Dr. RUBIO

La mejor estación veraniega de la Sierra.-Automóvil desde la estación de Villalba.-Gran Fonda-Restaurant.-Fusión, desde 5 pesetas.-Hoteles de alquiler médico para familias.-Teléfono, capilla, casino, garage.-Informes: ATOCHA, 24. Hotel de Ventas y administrador de la Colonia del Dr. Rubio, Guadarrama.



SEGUNDO ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR

Don José Monmeneu y López-Reynoso

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA

FALLECIÓ EL 29 DE JUNIO DE 1911

Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 1.º de julio próximo en la iglesia parroquial de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, hermanas políticas, primos, sobrinos y sobrinos políticos, ruegan a las personas piadosas y particularmente a sus amigos, se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor.

Los Excmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla, y los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispos de Madrid-Alcalá, Cartagena, Jaen, Avila, Pamplona, Segorbe, Mallorca y Si6n, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

HOMBRES

GRAN HOTEL DE VERA

aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumier, tratando de la Debilidad nerviosa de los hombres según los puntos de vista más modernos, con numerosos grabados y constando de 320 páginas. Es un consejo verdaderamente práctico y útil y el mejor guía para llegar a la curación de la extenuación cerebro-espinal, de los desórdenes nerviosos de los órganos de la generación, de las consecuencias de pasiones perjudiciales para los nervios y en todos los casos de enfermedades secretas. El libro (en castellano), se remite franco a quien envíe pesetas 1,50 en sellos a la casa editorial, doctor Rumier, Ginebra, 697 (Suiza).

ALMACEN DE TEJIDOS SEVILLA, 16. Popelines.-Mantones.-Estampados de Alacá y Suiza.-Panamás.-Dielas.-Piqués.-Laneria.-Medias negras y coloridas.-Victoria.-Ganchos blancos.-Bordados.-Puntillas.-Tapetes hilo.-Stores.

BOCA SANA fuerte y el aliento perfumado tendrá el que use la MENTHOLINA del Dr. ANDREU. Cura el dolor de muelas. Libritos gratis. En las boticas.

PARA CASAS DE CAMPO Adoptar el alumbrado incandescente por gasolina. Es el mejor, por ser el más limpio e higiénico hoy conocido. Lámparas de 10 a 500 bujías.-La Orden y Compañía-Atocha, 43. Madrid.-Catálogo gratis.

MUEBLES EN LIQUIDACION por derribo. Sólo hasta fin de mes. Carrera San Jerónimo 23.

BALNEARIO DE "EL MOLAR," Aguas Cloruro-Sódicas Sulfuradas y Azoadas. Curan las enfermedades de la piel, garganta y pecho. Automóvil del Establecimiento.-Alcalá, 10.-Madrid.

A TODA ESPAÑA En Salamanca, a poca distancia de la población se vende una hermosa chesa de labor y pastos, con aguas abundantes y muy solicitada para arriendo. Produce la labor de 5.500 a 6.000 fanegas de grano y sostiene durante el verano 1.000 cabezas de ganado y 800 en invierno.

Para más detalles, dirigirse al despacho especial de Comra. Venta e hipoteca de fincas, el que está legalmente matriculado e inscripto en el Ministerio de Fomento, título 1.785. Tetuán, 36, primero. De 10 a 1 y de 4 a 7.

VERANO DELICIOSO en Gran Hotel Julia de Miraflores de la Sierra, pensión 6 pesetas.-También algunos hoteles baratos con jardín.-Detalles: Miraflores, Felipe Carazo; y Madrid, Barquillo, 35, principal.

ACADEMIA DE ADMINISTRACION Y CONTABILIDAD Próximas oposiciones a 50 y 100 plazas de los Cuerpos pericial y auxiliar de Contabilidad y 40 de oficiales cuartas de Hacienda. Preparación completa por los tenedores de libros por oposición y en activo servicio Sres. Revuelta, Inz Valmayor y Zarraluqui. Unica Academia de funcionarios del Cuerpo pericial. Se facilitan programas, libros de texto e informes. Villanueva, 5. Horas secretaria y matrícula: 5 a 8td.

FABRICA DE RELOJES CARLOS COPPEL FUENCARRAL 27 MADRID VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR PÍDASE CATALOGO.

ACADEMIA DE DERECHO San Bernardo, 1, Madrid. Director, D. F. García Cáceres, doctor en Derecho. En 1.º de julio empieza la preparación para los exámenes de septiembre. PÍDASE REGA VENTOS

INGENIEROS DE MONTES Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela. Antigua Academia establecida en El Escorial, dirigida por M. José Peñónori y D. Francisco Sanz, ingenieros del Cuerpo. Las clases para los exámenes de septiembre se reanudarán el 15 de julio.-Pídanse informes y reglamentos.

OPOSICIONES HACIENDA Preparación por F. Cid y C. Gómez Sancho, abogados, y más. 1 y 2.ª oспnes. 1906. Texto, librerías. Acda. S. Miguel, Paz 2

VIAJE RAPIDO A VERIN NUEVA LINEA DE AUTOMOVILES DE RUA-PETIN A VEIN todos los días impares de cada mes, menos los 31 DE VERIN A RUA, los días pares. Este servicio ha empezado desde el 15 de junio.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, palpitación y zúcos, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades peritónicas a la matriz y renmitismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Deva (Guipúzcoa). Frente al mar, en la alameda.-Servicio consero, desde 7 pesetas, todo comprendido; hay habitaciones de preferencia en habitación separada; se alquilan pisos amueblados para temporada. Para más detalles dirigirse: Idarreta Hermans.

Se vende molinero de hierro, cilindros de porrido, barata, y terreno junto a por lotes, barato, en Ciudad Lineal y carretera fortaleza Ramón María Molia, 42 provisional, Sánchez, Pn.

Motocicleta moderna, dos cilindros, magsto, con pro. Escribir: Polo Martín, Plaza Príncipe Aonso, 17.

Arreglo motores, Cesteros, 6 TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y cerados. J. Rivera, San Justo, 1.

GOMAS HIGIENICAS Muestras y catálogo ilustrado gratis, ratiendo sello La Inglesa Montera, 35 y Victoria, 3, 6.ª planta.

DINERO Con reserva de fondos y pensiones del Estado y Ayuntamiento, Costil de los Angeles, 5, 2.ª de 11 a 12 y de 7 a 9

CAFES D de 475 hasta 5,10 pts. kilo M. zela Mok, Caracollidoy P. B. co. 40 ps. Chocollates a braso. Pina Santa Ana, 12

AL PUBLICO Compré por todo su valor Albas, Oro, Plata, Platino, Filantes, Perlas, Esteraldas y Papeletas del Moné, aunque estén empenadas y vencidas.

CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

ORI Y PLATA Alhajas Brillantes y Perlas PAGAMS, todo su valor, Sal, 2, Plaza Mayor, 31.

Gonpro Carriles VIGNC. Cambios y accesorios. Bliros, 3, entlo. S. A. «La Vascogada».

La Prensa Agencia de Publicidad DE RAFAEL BARRIOS. Carmen, número 18, primero Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

CORSES DE LOS MAS economicos a los de más lto. Toledo, 51, consercia

Billapas precisión, 5 U pts. a plazas. Hispano Franc. Zaragoza, 4.

Verano, beneficioso p. la salud y el bolsillo, usando con el libro De Cocina, por M. Alonso Duro.

Dependientes de Joyería Se necesitan con prácticas y buenas aptitudes para el despacho del mostrador. Diríjanse con referencias a la oficina núm. 82 819.

Se alquila Ciudad Lineal Shotel amueblado, jardín, agua, luz eléctrica.-Razón: Olózaga, 3, 2.ª izda. de 10 a 1.

Oposiciones convocadas Interventores, Hacienda, próximas Policía, Radiotelegrafía. Garantiza el éxito. Academia Federico Toledo, 12, 2.ª

Sastrería Plaza. Un año S para pagar. Corredora, 45, pral. Surtense 3.500 familias.

HOTEL Se vende ó alquila en el barrio de Argüelles, muy espacioso, con calefacción y magnífico lavadero y azoas; tiene, además, coche y cuadra R. La Hispano-Suiza, Carrera S. Jerónimo, esq. Cedaceros

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Ofrece a los anunciantes 6 industriales combinaciones de publicación en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas a las personas que las pidan.

Se admiten esquelas de defunción y aniversarios. OFICINAS 19.-Montera.-19 Teléfono 517